

про себе рішити. Наші відносини до Польщі не змінилися і ми, як дотепер, бажаємо при уввагленню прав і інтересів австро-угорської монархії в порозумінню з Німеччиною доложити усіх старань, аби поволги польській державі двинути і по найліпшим силам підперти старання польського правительства, які мають на меті добро Польщі.

Україна, наслідком походу наших і німецьких військ, що як звісно, сталося на євразне бажання тодішнього правительства, майже цілковито охоронилося від тих усіх важких потрясень, які вряв з революцією вдерлися до усіх інших областей козацької російської імперії. При нашій діяльній допомозі поступав вдоволяючо консолідація господарських і політичних відносин. З українським правительством ми у сердечних та повних довіри взаєвідносинах.

Монархія та її нероди стоять перед рішенням їх будучого міжнародного становища, яке містить в собі їх будучу долю. Поодинокі частини монархії творять в прагматичній зв'язаній цілість, яка є призначена на те, аби на ній діяти одноцільно та єдиною. Нагоди Австро-Угорщини, які вступили до цієї війни для оборони існування монархії і для забезпечення її розвитку, будуть також на будуче, змислом всього, що тепер, як може здаватися, їх ділять, будуть звучені для створення одного чинника сили.

Вкінці висказав бажання, аби в надходячій періоді мирових переговорів усі круги монархії зрозуміли своє зв'язане та були свідомі цієї головної засади: найліпшого існування цієї землі народів, а тоді настане для Австро-Угорщини шаслива будучина.

Туреччина просить о мир.

НЮ ЙОРК, 15. жовтня (Таб). Британський амбасадор в Нью-Йорку передав правительству З'єдинених Держав ноту турецького правительства, в якій воно просить о негайне завершення зброї і мирові переговори на точках, визначених президентом Вільсоном.

На Заході.

БЕРЛІН, 15. жовтня 1918 р. (ТКБ). — Урядово: У Фляндії неприятели знов повлі наступили на широкім фронті між Zottegem і Lys. Взялося йому через наші передні становища посунутися вперед. Коло полудня розгорілася боротьба на лінії Cortemarck на схід від Reselore, яке по завзятім бою лаштувалося в руках неприятели. Коло Iseghim і Menin неприятели здержано. Ми не допустили його до переходу через Lys. — В поновлених наступках втратили ми Naudzaeme

ЯР. ОКУНЕВСЬКИЙ.

Українці як нація і українська держава.

(Контраст.)

Як в калейдоскопі мінялися міністри. Сьогодні Гриць, завтра Петро, а послізаутра Михайло. Забули наші якобинці стару практику, що програми і платформи мають виходити з дійсності, а не дійсність має приходити до виділеної програми.

Забули наші доверені якобинці ті слова, якими обзивався якобинець abbі Sicys до правдивих якобинців французьких: les principes sont bons pour le école, les états se gouvernent selon les interests.

Що у наших патріотів була добра і шира воля про те нема сумнію.

Unter Wille gerhan mit Unfähigkeit erzeugt alles Unglück in der Welt — каже Білов у своїй книжці: Die deutsche Politik.

Величких платформа велика сила розігнала усю лачу силу у розтіч.

Славне воцятво ковацьке, що приюгалось за Неаку Україну голом положити і собі заспорядило і вземоблізовалося.

Опинилась Рада в Житомирі і приятелів на поміч погнала.

Пришли прошені гості приятелі, а як побачили, що тут тільки в словах велика сила, то в хазяйській хаті по домашньому уладилися і суд і право своє завели.

Настала Гетьманщина.

„Патріоти“ в своїй програмі в області на краслет рецензентів в театрі засіли.

Ви актора собі грайте, а ми критикувати будемо.

Ми люде твердих принципів. На якісь угоди ми не ідемо. Нехай увесь світ затуляється, аби має верхом було! Wrong or right — ту спл-

і Cortemarck. Між Iseghim і Menin вловув не-неприятель дещо області. — Нагалні бої між St. Ouenin і Оавою, перед новими становищами коло Laon і Есси і між Aige. і Мозою.

Учительські курси українства.

Берестя в жовтні 1918.

Пешеться багато у нас про всю тяжку недолю на Україні — згадають годяться і про прояви культурно-просвітної освіти, котра завдяки піддержці українським министерством просвіти і реалній повці однинці, гарні дає висліди.

Суздилось мені недавно бути у Бересті — центрі українства на східній границі.

Енергічну працю ведуть тут губерни, староста п. Скоропис Йолтухінський і реалні його помічники і повітські старости як в Бересті, Білій і т. д.

Основніше приглядався я просвітній роботі, котра під умілою кермею губерни, комісара, шкільного, добродія Карла Дмитрюка і при відмозі української учительської Свілки прекоросні дає висліди.

Губерн. шкільний комісар, ширий Українець-Холмчак, людина в фаховою і загальною освітою, се один із тих людрі, що знають, чого хочуть, і консевантно йдуть до ціли. А добродій Карло Дмитрюк хоче сотворити українську школу. І працює невтомно разом зі своїми помічниками, а труд їх дає хороші висліди.

Дотепер уладило українське министерство просвіти 2 учительські курси під проводом шкільно о комісара Дмитрюка. Перший курс тривав від 7. липня до 15. серпня с. р. Взяло в нім участь 110 учителів і учительок народних шкіл.

Лекції читалися через 7 годин денно. Читали: добр. Рудницький: українська мова, теоретичний курс. Добродій Гладкий, а опісля д-р Гіжолський: українське письменство. Добр. Вадух: історію України. Д. Савчук: географію і математку. Д. Павленко: Слів. О. Кіт і панна Мазер: німецьку мову.

Другий курс, що розпочався 6. вересня, а тривати має до 15. жовтня с. р., числить 180 учителів і учительок. Теоретичний курс української мови читає добр. Олесюк. Українське письменство і історію читає сам губерни. комісар просвіти добр. Карло Дмитрюк. Позашкільну просвіту: добр. Скрипа. Гігієну: д-р В. Дмитрюк. Слів: Давидюк, крім сего о. Кіт читає про старословянське письмо і читання церковних книг, а другі лектори читають лекції сих на попередньому курсові.

В просвіті: улаштування й третього курсу, що начнеться 1. падоліста с. р.

Учителі і учительки мешкають в інтернаті, на кошт українського министерства просвіти, а

по покінченню курсу від'їжджують на учительські посади.

Звдяки усильній праці пана комісара просвіти і його товаришів, переважно членів зарисистів дух ширю український, гемонить серед курсово. дулея рідна сімця.

А пісню сею українську особаюше тут плекують. Кождий учасник курсу мить обривських патріотичних пісень, щоб цілий ряд українсь в шкільній науцати.

І співають пісні при кождій нагоді: в обовязкових годинах, перед і по лекціях, по вечері, на всяких товариських піснях. Найкращіше співають стрілецькі пісні.

Італійці завняли Дураццо

ВІДЕНЬ, 15. жовтня (Таб.) Урядово.

Боева діяльність була також вчора досить жива.

Дураццо, яке ми опорожили, завняли італійські війська. Рузи в Альбанії і Сербії виявляються без замітної боевої стичности з нашими приятелами.

Продовження до 31. X. 1918.

ВИСТАВА

„Артистичної Горстки“ і „Пресової Квартири“ УСС. Національний Музей, ул. Мохнатого 40. Львів. Денно від 10-6. — Вступ 2 К. і 1 К. —



НОВИНКИ.

Львів, 16. жовтня 1918

— Урядово оголошено: Міністер народної освіти 12. жовтня призначив до Камісії Подільського державного українського університету приязт доцентами з правом читання обовязкового курсу таких осіб: доктора Володимира Кучера — на катедрі фізики, проф. Микола Столарова — на кафедрі мікроф. Микола Чайківського — на кафедрі чистої математики. Ректор Камісії Подільського державного університету просить всіх призначених до університету професорів завчасно приїти на нову службу до 22. жовтня с. р.

— Пос. д-р Цегельський вернув вчора з Києва, де перебував близько три тижні. В Київській

тру Чи по правді чи не по правді, а як моя рідна земля в біді тоя іду їй служити, се для Англичан тільки, а не для Українців.

Критика добра річ і дуже потрібна, але треба знати де і куда і як.

Критиканство наше українське і ся наша нетерпимість дойшого політичного переконання, що ість українську націю в Галичині, показались ще острішою і завзятішою в українській державі, що тільки будеться, перші кроки дітчі робити і усякої помочи від людей доброї волі потребує.

На днях, в послідну хвилю, у хвилю грози і небезпеки Національний Союз заложився, де дивним дивом усі партії злучились під стягом української державности.

Quod felix frustum fortunatumque sit

А тепер кілька уваг від людей розуму і практики. „Не вживай в сильнішим від тебе бо піддаєш під його ноги. Се від Макіавеллі, для соціал-федералістів.

Mit Moralpredigten wird im internationalen Verkehr wenig erreicht — се від німецького канцлера Білова на адресу тих, що до цивілізованої Європи желавали пославня підути.

Зати знайся, а камінь за пазухою держи, — ся українська пословня для тих, що в обійми приятелів в ширині серцям і наївностю пхаются.

„Es erregt nur Heilerkeit, wenn man sich die Köpfe Anderer zerbricht und diese über ihre eigenen Interessen aufklären will“ — се знов від Білова до тих українських політків і журналістів, що Німцям пославляють, який то великий інтерес мають вони Німці в існуванню самостійної української держави.

А накінець бажанням вусього серця і усеї душі. Не допустити Господи, щоб про ою важку для усеї української нації, добу, хвилю жалтя або смерти не склалась історія свій суд: Вальке було діло, та подалось в руки малих людей.

Я не назелу до тих ідолопоклонників,

що поставили народ мужика на ослесті і перед ним поклони бують. Я знаю і білі сторічки мужицької вдячі, не заплющую очей на чорні.

Але як раз передомною одні шкільні дітич безвими земельних маєтностей розважали народ український, який то він добрий, урочішув, який він ніжний і ширий, як він зупинявся на серці серцю по сердечному обмовно, який він слухняний і терпеливий і заміняв їм іудек гукі то я йому мало до горла не сажав чня. Уже само слово іудек мене до міх мавстей мориває.

Любить його він, той іудек, як любить свій інвентар господарський, як того мала, шибав ним землю оре, та тільки трошки менше.

Як той іудек почав раз у Галичині замішуватись трошки прав людських для себе, як він не захотів за псею плату гарувати на лаві панських застрайкував, то делоді була вигукнула любов шляхотська?

Вн лемент про бунт підняли, проти іудек багнети вислали, тюрми ним заплтали, а і стріляли.

Зи вашу любов повинадував іудек український у світ за очі у Америку, Канаду, Бразилію.

Мужик наш аналь-фабет 80 проц. хазяйське більше. Дальше загону свого не бачить.

Він грецький як усі грецький на землі він рухається поволеньки і думав воленьки.

„Се діло треба розжувати“.

Я знаю, що наш мужик на своїм чорній землі одного гектара збирає в сотларях: в пересічній вбори в Білзій висновать 26, 27, а у Німеччині 24, 22 і 159.

Се мене не журить. Се річ культурна і сподарського сбра обивка, яку при доробі можна надслужити за одну дінь історії.

Що ми в своїм культурі історії збирали десь на яких 100 іомів і 50 сімців

